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A4.0
le-zexleaure: A=LU mit L"(*",t) . u:(o .*)
» exshert ncht immer  (Bedingung ¢+ dlle Hauplminoren von A # 0)
- prathische 8654“""\"!\%: Trnsformation von A millds E2u ( Addition des Vie\fadhen <iresr gelle
auf eine andere) in rechts obere Zeilenstufenform
(Verfalren beicl bai Nicht - Bxistenz der LU—Zeslggury ab)

9 Wos un,wenn Zeilertausdn retwendig 2 w
Beisefe(:
S0 o
2 -8 1 6| .% = 1
3 -18 -3 9 =3
1 2 5 9 14
unpx— Vesfohyen Lu-z.u(ea..,ﬁ exstiedt nicht
1) Vorwd dselimination : /
— H -2 7-3 -4 - '
1 4 3 4 i : J 1 Ly 3 y i Y zalen veslouschurg
2 -8 1 6 E ~ © o -s -z;°% notwendig
3 -18 -3 9 179 o -6 - -3 ! -4
1 2 5 6 4y o 6 2 21 40
1 -4 3 4 iy 1 -4 3 444 1 -4 3 4y iy
)
~wlo e -3 -2 +1 o -6 - -3 i-u ~lo -8 - -3 -2
~ )
© o -5 -2i-% :] © o -5 -2}-% J"- © o -5 -2i-%
° 6 2 2% 40 ° o - -41-# ° o o 33

2.} Ruckwsrissubstitution :

A
¥ = ( ;‘ ) dh Lssbarkat hat nidits mit de Exisfere de Lu-?_er(eaurs 2w Hun
1

Schlusse! : Zeilenve'fo.uxhura do:a@felH' als  Hatrix- Produkf

1 -4 3 y 1 -4 3 oy
o -6 - -3 Verfausthung, J o -s -2
© o -5 -2 von 2. & 3. Zale o -6 -2 -3
[ 6 2 2 ° 6 2 2
1 -4 3 4 1 -4 3 oy
1 0 0 0
o -6 - -3 | _ [y 0 1 0 o o -s -2
(o) 0O -5 -7 0 1 0 0 0o -6 -1 =3
° 6 2 2 0 0 0 1 ° 3 2
Verfauschungsmatrix Pz‘ 3 (spewielle Permutationsmatrix ) w

] o, k, e Zoile

K.te anHe


https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=0s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=275s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=317s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=703s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=968s

ohne Bewels :
Satz ( LU-Zedqury mit  Zelentausch)

v aD

E Jd“ quodradischen  Matrix Ae ™™ exiglioren

* ene  Rermudkdionsmodrix P em™"
( Egenshaflen @ner  Permubtonsmatrix:
¢+ Jeode Zele ud jede Spalle bestehl aws genau ener 1, snst O
PT-P= PP =&, dh P = P")

© @ mermerte links untere  Ordecsmalx ([ = (1,01) e™”

elre rechls obae drsieksman U =(F) €™

1 S0 dass ¢ P-A= (LU

”
Bemerhuryy - Praktich wid nicht P konshrutert Sndan @n Pemutationsvelkbor B
Guspiel aD
1 -4 3 4 ]- -37-4 Rermutationsuendor L 1 t: g o
1 2) = 2 (o)
A=’ - ! ° e] T:’: (41213:"') C 3 1 o
3 -18 -3 9 ¢
1 2 5 6 1
2. Zile der txy Gnhelomitn't
(01 90 o)
1 -4 3 4y (entoprecherd fur 1,3,4)
e 22D B
- 14 o o
Q 6 -11 3 3’(4|3,2,L1) L= A
o & 2 2 ) 3 o
2 O 1
A -4 3 y 4 =4
¥ O -6 -12 -3 ]o +1
© o -5 -2 J
O 6 2 2
A -4 3y P = (143,4,2) L = 4 & ©
v - 3 4 O
( o -6 -n 'b) \ )
= 1
© o -5 -2 10
o o -1 - > > 2 o q/z_
A -4 3 4
SEE B\
O o -0 -4 -1 v o g o o m{-o.rpfd-ted als
o O -5 2 J Pe) o o _3/2 1 o o )
P= (o o 1 o
= o o o 4
o A o o)
L.u= . it - . = o o 1 ) 2 -8 1 [ = P.A
! 2 5 6 o o o 1 3 -18 -3 9
Z = 1 6 o 4 o0 © 1 2 5 6

A0 0O

A 0 0O


https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=1118s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=1451s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=1584s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=1955s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=2241s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=2529s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=2605s

LSsung Ones LGS mids  LU-Zerlequg mit Zellentausch

- » 13
s: A¥ = b

bekannl * P, LU Sodass P A=L-U

dann AX =% & PAX=PE & [ X=5b & U¥X=Z mit LZ=58
———
=}
(\Jer’rau.f_churg des
Koefh ztenien von
b gemifp P)
Beispiel
1 -4 4 :'
2 -8 1 6 X< =
3 -18 -3 9 3 m
14
1 2 5 6
N —— ~—
A b

R 1 o o 0 1 -4 3 4
mot A= LU mil L= 3 A 0o o ' U= o -6 -1 -3 l P diest durdh (4,3,'—1,7.)
- o o o -1 -1
1 i ;‘ o (] o '3/2
2 o0 a2 A
4 ~
sl P-h = =b
14
1 1 Q o O 24 o
)
> 3 0 o 2 - -3
0y Taus L F=b S|z
1 ) (@) 1S 14
2 o Yy 4 2y 1
4
= =
Z4 4 { dh ?: -u
Z2,= —3— 12=- Z'fl -
_5/2

2, = A4 - 4-24 = -1

3
= 4- 2.4 + M M2
2y 1- 2.4 3 = >

4 -4 3 oy X, 4
Fas UWR=ZT o (0 6 ™ T3 ) < '_Z\)
o o -1 -1 X
3 -
°© o o -% oy /)

= Xy= -é {-%):4
Y
X, = _g.(-u+4zu)=4

= 4+4-3-4% =4


https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=2881s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=3225s

Zleaus) auy  Genowigk dtsqrind  (Pobkm : Rehnearithmefi)

&ﬂl Tozw lasen: <— ,2-4 :',) X = (:,)

vakde Bchruf  x, = -9 4339%5..., x, =0,333s5 ...

l?mhnu@ in G (10, 4)

1) Vorwdrt selimination
-0~ Vi I P )‘] 2-10¢ - -40-'" 1
2 1 (o] 20000

FI( 2000 +4) = rd (20004) = 2000

Jowo)

2) Rackwirssubstitution :
2000
25 2 =1 =

-BE ©

Voviante 2 (mit Zellentausch)

1) Vorwdrtselimination

(% 100 (4

~ (2 1 J o)
o 1 |
L f(1+ 2.407%) = £((1+0,00008) = rd (4,000s) = 1
2.) Ruckuart ssubstitudion
X, =1 = X = ";_(-1)= -0,
- (—o’;s) =

Shrafegie: | Wehle als Pivolelement sidls das bz:lmﬂsrmﬁe SrGFn‘e Etemend in der  bedreffendn Sralfe » 17

t dis minimiert die Rurdungsfehler.

1 2 3 1 o Q
Beispiel A= 2 4 1 ) F= U223) L= 1 0 \
2 - 1 QD
3 4 8 J+§ +1 1 0o o
~ 2 a4 J F =324 L =( 2 14 e \
. 1 2 3 ~ -g 1
-3 A 8
~ o £ 2
(o : ) )
3 3
1 o o
3 408 . B = (342 =8 a1 o
~ o s ]-$ A T
o T s,
o 1
3 41 8 P= ( 1 0 o )
~ ) Yy My | = U 1 o
) o %


https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=3747s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=3977s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=4691s
https://www.youtube.com/watch?v=AdQajtxBmO8&t=4883s

